

# 提供就业岗位2000余个 共吸引4.6万余人次观看和参与 南安首场跨省直播带岗活动走进云南

本报讯(记者 洪丽燕 通讯员 侯坤祥 蔡尚发)4日至5日,南安市首场跨省直播带岗活动走进云南省永德县,本次招聘会采取线上、线下方式开展。

活动中,南安市人社局组织10多家大中型优质企业参与专场招聘,并提供就业岗位2000余个,涉及电子产

品、制造、服务业等多个领域的就业岗位。在线上直播招聘会现场,活动吸引了4.4万人次点击观看,解答线上咨询人数达1200余人次。线下招聘会现场则吸引了1000多名农村劳动力参加,整个会场人头攒动,众多求职者在企业展位前驻足观看招聘信息、了解招聘内容、填写简历表格、

现场交流情况。初步统计,线下咨询求职者人数达1000余人次,有意来南务工人员580余人。

记者了解到,本次招聘会现场设立了政策咨询、求职登记、人才服务、社保补贴、创业指导、社会保险、劳动维权等咨询服务展台,为求职者提供全方位的就业服务。

据悉,为进一步深化东西部劳务协作,搭建东西部共连共建劳务协作长效机制,在活动期间,南安相关企业还与云南永泸劳务派遣公司签订了劳务合作框架协议,双方人社部门就如何做好劳务对接及就业岗位协调、安置等方面进行深入交流,进一步打牢了稳就业的“连心桥”。

## 南安市地震办 开展第一季度台站巡检工作

本报讯(记者 傅雅兰 通讯员 林谢良)6日,南安市地震办组织开展第一季度台站巡检工作,对东田、莲塘、梅山三个台站运行总体情况进行全面体检,排除观测干扰障碍,确保台站运行顺畅、数据连续稳定。

现场,巡检人员对三个台站周边环境、室内环境进行了简单清理打扫,重点清理了雨量筒上树叶及沉积物,检测了供电、网络等系统运行状况。

“经现场检查并联系电信部门,排除了东田台数据无法远程网络采集的故障。”市地震办工作人员表示,通过开展巡检,确保了各台站总体运行良好,观测仪器运转正常,各测项数据稳定可靠。

## 霞美镇中心幼儿园昨日搬“新家”

本报讯(记者 赖香珠 通讯员 刘智雨 陈思红)6日上午,霞美镇中心幼儿园举行了2023年春季开学典礼。这一天,幼儿园的师生们也搬入了“新家”。

当天,记者来到现场看到,南安市霞美中心幼儿园新园位于霞美镇政府附近,进入校园,只见校内环境整洁优美,鲜艳的色彩、不失童趣的环境,让人眼前一亮。步入教室,桌椅、室内装修、设施配备也都焕然一新,以全新的姿态迎接小朋友们的到来。

“南安市霞美镇中心幼儿园原址位于南安市霞美镇长福村与锦堂村交界处,随着生源的日益增长,该幼儿园已不能满足当前需求。”霞美镇相关工作人员介绍,总投资约2000万元新园占地面积6781.65平方米,总建筑面积4298平方米,15个标准配套活动室均配备有班班通、电子钢琴、空调等设施。园内有多样大型户外玩具,超大的户外活动场所,环境优美、宽松、舒适。

据了解,近年来,霞美镇党委、政府切实把教育摆在优先发展的战略位置,加大教育投入,推进中心幼儿园迁建工程,有效推动全镇教育全面、协调、可持续发展。霞美镇现有幼儿园28所,在园幼儿4070人,公办率达50.05%,普惠率达93.59%。

# 不幸! 8年时间,一家三口三人接连患病 暖心! 短短半天,全村筹集善款超16万元



镇村干部以及志愿者们来到吴吉阳家慰问,转交善款。



■本报记者 黄俊涛 李想 文/图

6日,南安市九都镇金圭村,20多岁的吴晓敏双手接过镇村干部递过来的16万元爱心款,双眼泛红。“真的很感谢政府、村两委和各位乡亲们的爱心捐助。”

8年来,吴晓敏一家屡遭病魔袭击,爷爷、父亲、母亲接连患病,生活的重担落在她和67岁的奶奶肩上。就在全家陷入困境时,曙光出现了,全村村民半天捐出16万元爱心款,希望帮助她们一家渡过难关。

### 【不幸】 家里的顶梁柱接连倒下

6日,记者来到吴晓敏住处,这是一栋吴晓敏爷爷生前盖的石头房,虽然有点老旧,但被打扫得很整洁。

见到客人来访,吴晓敏热情地招呼大家进屋喝茶,并讲起了这些年家里的不幸。

8年前,吴晓敏的爷爷吴桂林患直肠癌、肝癌,治病花了50多万元,不仅花光了家里的积蓄,还欠下不少外债,可最后还是不幸去世了。

父亲吴吉阳为了尽快还清欠款,四处打工。2021年3月,吴吉阳在工

地干活时,感到身体使不上力气,呼吸困难。后经医院检查,吴吉阳患有尿毒症、高血糖、高血压、心力衰竭……

记者看到,40多岁的吴吉阳正值壮年,如今却卧床不起,双眼失去光泽,声音显得非常低沉,连走路都要有人扶才行。

吴晓敏告诉记者,父亲前后治病花了30多万元,家里又欠下不少外债。为了省钱,父亲每天在家里做馒头透析,由于病情严重,每天需透析4次。

### 【坚强】 三个女人顽强地撑起整个家

顶梁柱接连倒下,家里失去了主要经济来源,生活的重担压在了吴晓敏和67岁的奶奶陈媚英、47岁的妈妈陈小华身上。

奶奶凌晨在村里做保洁,白天外出当小工,空闲时还种田、饲养鸡鸭售卖,以此贴补家用。“有我在,这个家就不会倒。”这是奶奶对吴晓敏说的一句话。

为了这个家,妈妈在镇里一家鞋厂打工,经常加班熬夜,一个月只能赚3000多元。

看到奶奶、妈妈拼命地打工赚钱,还要做家务照顾爸爸,吴晓敏深受触动,更加努力赚钱,每个月一发工资,她都会立即转给妈妈。今年1月13日,在外地工作的吴晓敏得知父亲病情加重,特地赶到医院陪护了10多天。

生活的打击,并没有让这家的3个女人妥协,但厄运却再次降临。

去年9月,吴晓敏的妈妈被查出子宫肌瘤。了解到手术及康复费用要2万多元,她一直拖着不去治疗,直到疼得受不了,她才告诉家人自己的病情。母亲带病坚持上班,父亲患病在床,吴晓敏肩上的担子更重了,她不仅要工作赚钱,还时不时请假照顾家里。女儿的懂事,让父亲吴吉阳感到心疼,甚至有了消极治疗的想法。

### 【曙光】 短短半天筹集爱心款超16万元

2月3日,得知吴晓敏一家的情况后,九都镇金圭村党总支书记黄德宗拟定了求助信息,在“美丽金圭我的家”微信群倡议大家捐资援助,并带头捐出1000元,随后村民纷纷响应。

2万元、5000元、1000元……一村民纷纷接龙,短短半天便筹集到了16万余元。

“他们一家人都老实本分,也很能吃苦。我们原本想筹5万元让陈小华尽快住院手术,没想到大家都十分支持,捐资踊跃。”黄德宗说。

6日上午,九都镇、金圭村相关领导来到吴晓敏家中,将16万余元现金转交给她,并交代村里尽快协调,帮吴晓敏一家办理低保户,减轻她们的家庭负担。此外,村里还专门安排干部对接,定期上门关心了解她们的家庭及生活情况。

## 南安恢复香港旅游智能签注

本报讯(记者 李贵灵 通讯员 陈晓莹)6日,各行各业有序复工,在南安市出入境管理大厅,香港旅游智能签注机时隔三年也赶潮复工了。为确保系统平台运行顺畅,出入境技术民警积极对接相关公司技术员,全面加强设备运维管理,且常态化驻扎智慧办证区巡视保障。

市民刘小姐成为香港旅游智能签注机恢复后的第一位群众,3分钟搞定香港旅游签注的她吸引了现场所有人的围观。她说:“非常方便,终于又可以走说就走了,想去看看香港的变化,看看有什么商机。”

目前,智能签注设备可办理3个月一次、1年一次赴港澳旅游签注,内地居民可前往户籍地或常住地公安机关出入境部门自助办理。

据统计,恢复首日,南安出入境智能签注机共受理赴港澳旅游签注137件。

## “小中心”守护平安“大作用” 霞美镇基层综治有成效

本报讯(记者 赖香珠 通讯员 傅云龙)闪烁耀眼的警灯,醒目威严的警用标识,警容严整的摩托车巡逻队员……近期,不少细心的村民欣喜地发现,每当夜幕降临,在南安市霞美镇金山村,总有许多辆闪烁着警灯的警车穿梭在沿街小巷和村里道路上,红蓝闪烁的警灯,守护着这片土地的平安祥和。

“在路面老远就能看到警灯,出门经常碰到巡逻警察,让人安全感满满!”提起夜间治安巡逻队,村民们纷纷竖起大拇指。

记者了解到,这是南安市霞美镇在金山村推进社会治理现代化工作中规范综治中心实战化运行带来的变化。

近年来,南安市霞美镇以金山村为试点,整合优化资源力量,健全网格管理制度,落实矛盾调处责任,致力打造“强政治、创平安、促和谐”的金山村“综治+”治理中心,构建起综治中心实体化建设、一体化运行、高效化服务的新格局,为推动辖区平安建设提供了坚实支撑。

据了解,该村“综治+”治理中心现有面积约330平方米,整合设置了调解室、信访评理室、公共法律服务工作室、视频监控室、警务室和微型消防站,制作了“综治+”治理中心工作制度、网格化管理示意图上墙。统筹驻村干部、村干部,包片民警、网格员、志愿者等基层综治力量,共同负责金山村“综治+”治理中心方面的日常工作,人员配备充足,软硬件建设完善。

春节期间,为了让辖区群众有一个安定、祥和、有序的社会环境,在霞美镇党委、政府的直接领导下,霞美派出所联合金山村,组织12名专兼职巡逻队员,并配有1辆四轮电瓶车和5辆巡逻摩托车,组成百姓身边的“移动堡垒”,每晚在高超、夜市等夜间治安问题易发地巡逻排查。

此外,该中心的调解室、信访评理室、公共法律服务工作室开启贴心“面对面”服务,给予群众法律援助、信访评理、矛盾纠纷上报化解等,同时邀请镇退休关工委老同志协助化解矛盾纠纷,努力把矛盾纠纷化解在基层。

## 一丘之“貉”闯民宅 原来是国保动物

本报讯(通讯员 郑燕蕊 记者 李贵灵)6日晚上8时,官桥镇岭兜村张先生家里来了一只“小浣熊”,锋利的爪子让人不敢靠近。接到报警后,民警立即联系消防站救援人员一同赶赴现场。

经比对鉴定,这只浑身棕褐色长毛,外形酷似浣熊的小家伙名叫“貉”,就是成语“一丘之貉”中的“貉”,野外已十分少见,属国家保护动物。经查,辖区岭兜村地处梅花岭南麓,西有五峰山、大帽山,东有石鸡山,山岭绵延起伏,这只貉很有可能是从山上跑下来的。

目前,这只貉的情况稳定,已将它移交晋江林业局。官桥派出所民警温馨提示广大群众,如遇野生动物,要及时报警求助,请专业人员处理。群众不要擅自接触,以免带来风险,也不要擅自饲养、食用、贩卖、猎杀野生动物,否则将承担法律责任。

# 戴秋林: 坚守救治第一线 做病人“护心”使者



■本报记者 赖香珠  
见习记者 吴雪娇 李想 文图

“还是胸痛吗?下午再给你做个肺功能检查,检查前6小时应避免吸烟及饮咖啡、可乐、浓茶等,尽量饮食清淡……”昨日上午,在南安市海都医院内二科医师戴秋林一到科室就开始巡视病房,观察患者病情,细心叮嘱患者注意事项。

戴秋林是海都医院内二科的一名医生,从医已有10个年头。“我所在的是内二科心血管组,‘急、危、重’一直是心血管内科工作人员的工作常态。”奋战在心肌梗救治第一线的他,经常遇到突发状况。

戴秋林至今还记得,那是4年前的一个凌晨,一阵慌乱的脚步声打破了内二科病区的宁静。患者突发急性心梗、心率严重衰竭,意识接近模糊,出现了强烈濒死感。

“当急性心肌梗死发生时,时间就



戴秋林医生在病房与病人交流。

是生命,稍有延迟就可能发生严重后果,如果转院,输送途中风险很大、耽搁时间也长,对生命造成极大的威胁,情况十分紧急。”海都医院副院长吕永伟和戴秋林当机立断,迅速分工合作,对患者进行抢救。

经过两个多小时的全力抢救,患者终于转危为安,最后顺利出院,病人家属更是多次表示感激。

谈及这段紧急的抢救经历时,戴秋林感触颇深,他说,虽然工作很累,但是当看到患者转危为安,感觉所有付出都是值得的。“我愿意继续面对‘心’挑战,做病人的‘护心’使者。”

2022年11月19日上午10时,戴秋林穿着“大白”在水头进村入户采集核酸时,突然接到医院支援重庆医疗工作的通知,他立马报名支援。

出发前夕,年仅1岁多的宝宝突发高烧,虽然满是不舍和心疼,但他却毅然选择前往战“疫”一线,“要感谢我的家人,让我没有后顾之忧地走上抗疫一线。”

支援的19天里,戴秋林强忍对环境的不适,不断学习穿脱防护服以及应急处置流程等,以便快速“上岗”。

开仓之际,空荡荡的方舱迅速变成人山人海,医疗组的工作也由预检、分检到例行查房,“当时,很多感染者处于一种焦虑恐慌状态,自我感觉躯体性的不适,这种情绪还出现人传人现象。”戴秋林告诉记者,方舱内6个医生需要负责2000多个病人,压力巨大。

面对接连不断的“呼叫”,戴秋林只能穿着笨重、被汗水浸湿的防护服,在直线距离只需要五六分钟的路程里奔走,他每天要走两三万步。

半个多月的抗疫时间,戴秋林感受过夜间值班的“刺骨寒”,穿过被汗水浸透的防护服,看见过被口罩勒出深深痕迹的脸颊,他也目送了一波又一批的患者平稳顺利出院。回想抗疫一路过来,戴秋林说,“身为医务人员,就是要为民众健康保驾护航,践行医者的使命和担当”。